

我市确定今年纠风工作十项重点

户籍管理不规范、车辆审验违规问题、保障性住房配置不公等均纳入今年纠风重点

昨日,记者从市政府获悉,今年我市纠风工作,将突出抓好十项重点专项治理工作。针对近年来接连出现的“房叔”“房姐”等事件,我市还专门将户籍管理列入今年纠风重点,将坚决纠正户籍管理不规范问题。针对群众反映强烈的审车难和闲杂人员涉足车辆年检业务问题,车辆审验违规问题也被纳入纠风重点。

郑州晚报记者 孙娟 实习生 董迪哲

纠风一 涉及民生的政府专项资金管理

加强对新农合、城镇医保以及教育、涉农等领域政府专项资金的监管,坚决纠正截留、挤占、挪用、虚报、冒领、套取资金等问题,严肃查处贪污、私分、挥霍资金以及权钱交易、优亲厚友等腐败行为。

纠风二 涉农领域损害群众利益的不正之风

督促主管部门深化减轻农民负担工作,加强涉农收费管理,重点开展农民建房、计划生育、农电改造等专项治理,纠正各种乱收费、乱罚款、乱摊派、乱集资行为。坚决纠正在农村土地承包、流转等环节发生的违背群众意愿、与民争利等损害农民利益问题。进一步加强农资市场的监管,遏制制售假劣农资坑农害农恶性事件的发生。

纠风三 违法违规强制征地拆迁行为

严禁采取暴力、威胁或者中断供水、供热、供气、供电和道路通行等非法方式迫使被征收人搬迁。纠正强征强拆、未批先征、以租代征、只征不保等违规行为,确保征地补偿款按时足额发放到位。对群众举报多、违法违规问题多的地区实行约谈机制和土地限批措施。对违法违规强制征地拆迁引发恶性案件和群体性事件的,严肃追究相关责任人和有关领导的责任。

纠风四 教育乱收费

以城市为重点治理义务教育阶段择校乱收费问题,坚持免试就近入学,任何学校(含民办学校)不得通过任何考试方式招生。合理确定并向社会公示每所公办学校的招生范围、程序和结果,不得违规招收特长生,不得收取与入学挂钩的任何费用。严格执行公办普通高中招生“三限”(限人数、限钱数、限分数)政策,一次性下达并公布每所学校的招生计划,对超计划招收的学生不得建立学籍,禁止在择校生之外招收借读生、自费生。

纠风五 医药购销和医疗服务中的不正之风

重点整治医药购销中虚开、假造发票等违法行为及其背后隐藏的商业贿赂问题。完善网上药品集中采购工作机制,推进高值医用耗材集中采购,逐步实现招采合一、量价挂钩,有效降低药械虚高价格。积极推行“阳光用药”电子监察,对医疗机构诊疗用药行为进行实时监督。继续整顿和规范医药价格秩序,开展治理虚假违法医药广告工作。

纠风六 公路“三乱”和车辆超限超载专项治理

严格规范涉路涉车执法行为,严肃查处违规违纪案件,理顺涉路涉车执法部门财政保障体制和管理体制。严查车辆非法生产、改装,车辆入户、年审把关不严,货车违法占地及装载行为,坚决纠正以罚代管、只罚不卸等问题。继续开展物流领域乱收费治理工作,严格执行“绿色通道”优惠政策,加快干线公路经营性收费项目回归公益,进一步规范高速公路救援收费行为,切实降低物流成本。

纠风七 户籍管理不规范问题

我市今年还专门将户籍管理列入今年纠风重点,将坚决纠正户籍管理不规范问题。督促主管部门全面复核2005年以来办理的外地迁入户口、收养户口以及无户口人员恢复户口的卷宗材料,全面核查纠正存在疑问的户口问题,深挖、查处以往未发现的违法违规落户问题;严格户口登记手续,坚决防止以虚假材料骗取落户及非法变更户口登记项目问题的发生;规范户籍档案管理,加强户籍管理业务队伍建设。

纠风八 车辆审验违规问题

认真解决群众反映强烈的审车难和闲杂人员涉足车辆年检业务问题;严肃查处不按国标、部规查验,车辆修改技术参数,换车顶包上线及病车、故障车蒙混过关等违法违规审车行为;重点查处内外勾结、坑骗群众、谋取私利等不法行为。

纠风九 保障性住房建设、配置等环节的不正之风

建立健全保障性住房建设、分配、使用、退出制度。推进住房信息系统建设,为完善房地产市场调控机制提供基础性手段。严格执行工程建设强制性标准,全面推行质量终身责任制。坚决查处骗购骗租、变相福利分房、利用职权侵占以及违规转租、转借、转售、闲置保障性住房等行为。

纠风十 食品药品安全领域不正之风

建立健全食品药品安全责任调查制度和责任追究机制,强化药品、医疗器械质量监管,健全药品电子监管制度。加强药品不良反应监测,建立药品安全预警和应急处置机制。深入开展食品药品安全专项整治行动,强化监督检查,严厉打击违法违规行为,依法查处监管不力、推诿扯皮、失职渎职等行为。

全省财政收支 实现“任务过半”

财政总收入1904亿元, 同比增长10.3%

本报讯 今年以来,面对严峻的经济形势,全省各级财税部门克服各种困难,财政收支均实现“时间过半任务过半”。

1~6月累计,全省财政总收入1904亿元,同比增长10.3%;地方公共财政预算收入1236.2亿元,增长16.7%,为年预算2260亿元的54.7%,比序时进度快4.7个百分点。全省公共财政预算支出2487.6亿元,增长14.3%,为调整预算4532亿元的54.9%,比序时进度快4.9个百分点,同比加快0.5个百分点;其中,全省民生支出1770.7亿元,增长15.6%,占公共财政预算支出比重为71.2%。

总体看,尽管上半年全省财政收支实现“时间过半任务过半”,但受经济运行中需求不足和结构性矛盾影响,部分工业行业生产经营依然较为严峻,我省保持财政收入平稳运行仍面临较多困难。8月1日起实施营业税改征增值税试点,新取消和免征33项行政事业性收费,将进一步影响我省财政收入增幅;同时,保障和改善民生增支项目多、刚性大、政策性强,财政收支矛盾较为突出。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 楚月

政府将拿出近700万元 紧急救治“三无病人”

本报讯 昨日,郑州市人大常委会召开主任接待代表日活动,人大代表在郑州市第十三届人民代表大会第六次会议上提出的建议在主任接待代表日活动上得到有关部门的现场答复。据悉,今后每年政府财政将拿出近700万,对“三无病人”进行医疗救治。

市人大代表崔豫琳提出的《关于加大政府对院前急救工作财政投入的建议》中认为,目前在郑州市院前急救服务体系运行当中,市财政每年安排的事业经费和院前急救服务体系发展的要求相比缺口较大。建议加强和提高为民院前急救服务效率,有效应对各类突发事件及公共卫生事件,政府财政加大对院前急救工作的投入力度,将政府财政对市紧急医疗救援中心的定额预算投入增加值每年500万元。并每年增加预算投入用于各院前急救网络单位的救护车、抢救设备设施、院前急救生命线等建设、运行和维护等工作。

市财政局有关负责人说,目前郑州每年安排约230万元资金,用于支持紧急医疗救援工作的开展。同时根据实际需要,安排有专项资金支持院前急救业务发展。“2010年,郑州市财政安排专项资金1908万元,新建7个市区急救站和67个乡镇卫生院急救站。”2012年市财政追加安排专项资金130万元,每年安排约700万元进行对“三无病人”医疗补助资金,对特殊社会群体、需要紧急救治危重病人给予救治医院相关经费补贴,减轻医院救援经济负担。

另外,《郑州市社会急救医疗服务管理条例(征求意见稿)》正在审议中,待通过后将指导和规范我市社会急救医疗服务开展。

郑州晚报记者 李萌 实习生 侯海英

“爱的分贝 聆听计划”首批受益听障儿童出院

我市符合条件的听障儿童可申请救助

本报讯 昨日上午,在省人民医院一间病房内,刚刚成功植入电子耳蜗的聋哑儿童晓霖和豪豪,脸上露出了天真的笑容。经过下阶段开机和康复语训之后,他们的听力将会得到极大的提高,可以和正常的孩子一样背上书包走入校园。

今年同为5岁多的晓霖和豪豪裸耳平均听力都超过100分贝,助听器对他们听力的帮助十分有限。“我们两家都是农村家庭,如果不是慈善的帮助,真的很难顺利做这个手术。”昨日,他们的家长感激地说。

晓霖和豪豪均是郑州慈善总会、市残疾人康复中心发起的“爱的分贝,聆听计划”慈善项目的首批受益孩子。该慈善项目旨在帮助重度、极重度听障儿童实现听力重建,为我市贫困聋儿实施人工耳蜗手术救助。郑州慈善总会将对每位符合人工耳蜗手术条件的郑州籍贫困聋儿救助20000元。

如果想申请“爱的分贝”慈善项目,报名时需携带听障儿童监护人户口本、身份证及复印件,以及听障儿童听力检测报告。



报名地址:郑州市残疾人康复中心(大学路与陇海路交叉口往南100米路西)。

报名电话:0371-68860963、68884833。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治 文/图